址

: 中

北國

文

化

陽明

山

華大

岡學

電編 解室

.

八六一〇五一一

武

銘

立

明

明

話

中

華民

國

五

+

七

年

+

月

刨

刊

第三〇

一九號

校

刊

非賣品 十日

辦 創

七日—專題演講「一十六日—專題演講「溯溪」。日十二事題演團務委員會、運動

一日兩天發放

及主任蒞臨

0

一月薪俸

月底發放

午七時卅分至市議 服裝整齊於該日上 、徐群、傅

念紀年週四十立成祝慶羣浮羅 系辦學起明

文軍童展堂中興

剪綵。 ,假敬業堂召開群 隨後於十時卅分

多人,並請副校長、徐群、傅旭麟等 、馮定國、潘維和及童軍界前輩陳忠信輝、團務委員陳璽安、黃書瑋、劉志雲池、主任委員高銘 **友大會,會中將邀** 月一日~四日—團野外求生」。四四 露營「哈盆之旅 至慈湖敬謁 蔣公 大率領,參觀中正 大率領,參觀中正 ,參 都中正

台灣發展史爲活

動

溪鎭進行古蹟考察

(本報訊)據實 國劇社定於今〇廿 會集合。 大夏國劇 實踐堂公演

日上午十時,假興團慶活動。並定明 女童軍成立十一週 立十四週年、資深 慶祝華岡奮進童軍團為 展開幕式,由校長中堂舉行童軍文物 任委員崔德禮主持 年、群友會成立五 鄭嘉武及童軍團主 五)日起至四月四

百五十元。 設站。報名費用二

學社、觀光學社定學社、觀光學社定 光教育考察活 桃 光 園 學社 考 察 擧 活 重力 辨 憑私章領取教材,

日起至廿八日止, 舉辦華岡 教仁三學社定於今(廿四) 開發史」爲主題,展開活動 史學週系列活動,以「台灣 演講等。 湖謁陵、先民開發圖片展及 包括有系運、古蹟考察、慈 本報訊) 史學、台研

包括大隊接力及趣味競賽。三時,假大操場舉行系運, 各項活動之時間、地點如 一、廿四日下午一時卅分至

時間則在活動中心文藝系辦;又中午 四月三、四、五日屆華岡文藝營定於 座、座談等。 三天擧行。活動內 華岡文藝營 即日起報名,報 即日 (本報訊)第三 起報名

> 攝研教。 各界人士蒞臨觀賞 驛。 鋒(修本)及辛安 研教材

午十二時三十分至 學,自卽日起於中 第七屆攝硏會之同(本報訊)參加 時前往印刷系辦 即日 領取 展覽

展 中國古典挿花藝術 婦女蘭藝社主辦「 」,自今日起至 活 動

史學週今起至廿八日止 sola ola ola ola ola ola ola ola 謁陵,並至桃園大 二、廿五日至慈湖 舉辦「慈湖謁陵」

輝老師演講「台灣史研究學例時,假大成四○九,邀請蔡相 五、廿七日下午三時十分至五 老師演講「古蹟管理與維護」時,假大典三〇二邀請莊芳榮 樓,舉行先民開發圖片、書 、史料展。 四、廿六日下午三時十分至五 三、廿六日至廿八日假大典三 活動。 籍

歡迎全校同學踴躍參與該項 行七十二日 業生胸花、母校紀議。會中將討論畢 二十七日上午十時服會表示,於本月 學行。 假大忠館敬業堂學 一次畢業班代表會 (本報訊)據畢

鄭:人行發鄭:長社譽名莊:長 社 張:長 社 副 嘉 貞 社 本 滋 副 梁:編 玉 琴菊宋 卿淑吳:輯 編 系 學 刷 印:刷 心中動活生學:行 印 前領取 盼務必於二十六日 國

陽民俗巡禮

蘭 陽

民

俗

巡

禮

今

郣

名

)日中午一時以前逕至大仁館四樓該社份民俗巡禮」,有興趣者可於今(廿四人本報訊)地方戲劇研究社舉辦「蘭

報名參加,費用計二百元整。

該項活動定於四月一日至三日舉行,

假實踐堂舉行國劇四)日下午七時, 、歡迎全系師生及特展及兩場演講會 館學行,包括三項 貿週活動, 至廿五日,學辦國 部國貿系自廿一 本報訊 週 特 明展 止截

收集工作,定於本系第三期系刊稿件 本校系友前往參觀。 本報訊)體育 截到 假大夏 稿 力霸百貨公司展出於今日至三十日在成果資料展覽,定 海外優秀青年才藝 教國聯合總會舉辦 物館展出。 共話民俗,探訪歌仔戲的根源,參觀蘭行程內容包括:與蘭陽歌仔戲老子弟們 陽北管戲曲子弟館及傳統傀儡戲藝術等。 慈湖 謁 陵

北市議會前集合

營」。

社

團

簡

訊

△電機系籃球隊

白底片沖洗及暗房 大夏二○五舉行黑 明午一時三十分假

育系 明

B

公演

: 興唐滅巢、宇宙

日止 受理報名,費 九日舉辦慈湖謁陵 大日舉辦慈湖謁陵 先培三學社定明日 △鑑湖、堅如、用二佰元。 △覺民學社與營

賽辦法,預計約有會中將討論各項比 簡江作主任主持。 議,由本校課外組 出 七 日 開

校組隊參加。 本校藝術館華風堂十八日上午九時假 十五所文武大專院 比賽定於四月二 處。 今蒞

事。今天並接受該所所長聖嚴法師,副 時,以素席款待這位禪學大師,在座作陪 所長成一法師之邀請,在梅林素食餐廳 時,以素席款待這位禪學大師,在座作陪 所長成一法師之邀請,在梅林素食餐廳 時,是成一法師之邀請,在梅林素食餐廳 時,是成一法師之邀請,在梅林素食餐廳 及佛學研究所所長聖嚴博士與副所長成蒞校拜訪中華學術院副院長潘維和博士 Philip Kapleau)于今(二十四) 大法師。 本報訊)當代美國名禪師卡普樂(校訪佛研 日

活動。盼參加同學 鄒容經濟學社 心」大門口集合。 前往義光育幼院慰 今 (本報訊) 鄒容 訪義光育幼院 校電子工程系籃球 定今午假淡大與該

開 專詩誦 十二時假政治系辦陸研、國關社今午 隊舉行友誼 賽領隊會

△政治、稚暉

趣味競賽

賽。

技巧講授

0

敬業堂召開領隊會 | 加,不到以校規議上午十時,假本校 | 業生班代表準時參校詩歌朗誦比賽,定於今(二十四)日 畢業班 代表會

參訪。 苗圃擧行生活 △愛暉社 今

普樂 活、營明

舉辦 人勞 友團 定明日 本慧智社定明日 全數 不 國 定明日

九時假歷史博物館 另爲慶祝蔣經

當天上午九時假台 活動,參加同學於 活動,參加同學於 當選爲第七任總統 、副總統,於廿六 小學行「兒童育樂 水學行「兒童育樂 水學行「兒童育樂 圖召開 0

△第七屆攝研會。 午二時,假大恩一 總協調會定今午十 時十分於印刷系 △兒福學社定今

18

參觀農禪寺。下午二時將蒞臨本校佛學

親如兄弟姐妹般,酸甜苦辣個中嚐。靈秀華岡初相識,羅浮群裏伙伴結; 是緣?是上天的旨意?抑是靈犀的相通? 如兄弟姐妹般 岡 羅 浮 群 + 四 涸 丰 團 慶

從 到現在

,並時時砥勵自己要「吃別人所不能吃的苦」,「要服別人精神」,華岡的童子軍就是華岡的「中流砥柱」,奮勉不息伙伴,多年來一直本著創辦人所訓勉的「華岡精神即童子軍大專院校中仍是獨一無二的團。也正因爲如此,我們先期的,本團雖編爲中國童子軍台北市一四〇團,但在當時全國的 團務委員,由故馮教授擔任主任委員之職。 子軍總會傅總幹事治平, 故馮文質教授四年辛勤的籌劃下終於成立。當時卽聘中國童 團部成立後卽選派當時經濟系國貿組馮定國同學擔任團長 五十九年三月二十九日青年節,華岡 省立三重商工李校長加楓等九人爲 奮進童軍團在

十二年元旦,中華民國資深女童軍團仍屬一四〇團團委會,貞擔任團務委員,前課外活動組劉助教錪梅任團長,民國六要求,試辦「資深女童軍團」,聘請女童軍總會陶總幹事淑民國六十一年十二月二十五日,本群應全校有志女同學的 成爲其他童軍和本校同學的榜樣。 添了一支活潑可愛的生力軍。 華岡資深女童軍團正式成立。這在發揮「華岡 精神」上又增

信所說的:「只有華岡羅浮才有這樣熱忱的服務,也只有在們學校舉行分組討論,並託本校代辦午餐,當時總幹事陳忠 缺少了什麽似的。正如六十五年寒假全國行義童軍大會在我社交活動或者是訓練服務,沒有了華岡羅浮,承辦單位就像 校及童軍總會的重要活動中,無論是服務工作、野外生活、十四年來,華岡羅浮群的活動,雖都是課餘活動,但在本 華岡才能做到這樣好的伙食。」

而策劃,他希望每一個羅浮皆能「隨時隨地為全校師生服務系都能有人代表參加羅浮童軍。所馮主任委員正為擴大組織青年。創辦人要「文化大學童軍化」,並希望每一社團、科首任團長馮定國和現任團長林錦盛都曾先後當選為全國優秀 中國童子軍總會、中國青年反共救國團總團部的表揚,我們本團曾數度當選爲全國、台北市、及本校績優社團。接受 」「羅浮要無所不在, 「人人以羅浮爲友! 無所不有,無所不能。」且要讓

專 慶 的 籌備

本團爲慶祝華岡羅浮成立十四週年、資深女童軍成立十一

3.助人 2.忠孝

,不受酬

時的群友聯歡晚會;在正宗堂。⑤專題演講,有三月廿六日 在大操場(健身房)。4)三月廿五日十八時三十分至二十一 在興中堂。②三月廿五日十時三十分至十二時的群友會會員 將於三月廿五日展開,希望能夠藉此機會讓全校師生更瞭解 大會;在敬業堂。③三月廿五日十四時至十六時的運動會; **十八至二十時的「野外求生」,在大典五○八。⑥四月一日十八時至二十時的「溯溪」,在大典五○八;和三月廿七日 A們,更接近我們,然後加入我們的行列。** 特別舉辦了童軍文物展覽暨慶祝茶會,這一系列的活動即 年、幼童軍幼女童軍成立四週年及群友會成立五週年紀念 我們的活動包括:(1)三月廿五日至廿八日的童軍文物展

團員屢經討論、集會,一次又一次的構思,一點又一滴的審我們都不敢疏忽,每一個事物我們都不肯放棄。我們所有的 的世界。 議和撥劃,所有的努力,只為達成一個心願—把你帶進我們 本著「事先做好一切準備」、「凡經我手必使它更好至四日的團露營——哈盆之旅;在哈盆。 | 貫原則,我們精心的籌劃了這一系列的活動,每一個細節|| 本著「事先做好一切準備」、「凡經我手必使它更好」的 -哈盆之旅;在哈盆。

彩的幻灯片,介紹本團近來的活動,以增進同學們對我們的 數不盡的童子軍徽章、布章、童軍旗和各種美不勝收的階級盡力的。我們不但要展出華岡羅浮群的一切史跡,更有各國就拿這次童軍文物展來說吧!我們所有的團員無不盡心又 章,又爲了提高全校師生參觀的興緻,我們從場地(興中堂)的佈置到展覽的內容,鉅細靡遺,不願稍有疏忽,更有精

羅浮的腦裏。也因此主任委員為不辜負創辦人的期望,所以所不能服的務」。創辦人的昭示時時刻刻都泛在每一個華岡

對華岡羅浮群的組成份子特別慎重,以求華岡羅浮隨時都能

識。如果你曾經是個童子軍,我們希望你能利用三月廿五日童軍常識是屬於世界性的常識,也是我們每個人必備的常 給的美麗布章你能認得多少?對於那些夢寐以求的階級章是如果你現在仍是個童軍,那你就更應該來,對於那些目不暇 界。如果你未曾接觸過童軍生活,我們更希望你能蒞臨參觀 仍然開濶的像大自然中的草原?而最重要的是我們需要你 否仍然閃爍在你的腦海裏?你的技藝有更精進嗎?你的心是 ,我們有專人能爲你解說,爲你服務。保證讓你歎爲觀止。 —三月廿八日這些天中,到場參觀,我們保證能讓你大開眼

童軍 生活

我們需要你的批評和指敎。

規律,並終身奉行下列三事: 標的生活。每一個羅浮都需恪守自己的誓詞,遵守童子軍童工活簡單的說,就是有規律、有組織、有宗旨、有 、有目 的

第二隨時隨地扶助他人,服務公衆。第一、勵行忠孝仁愛信義和平之教訓, 第三、力求自己智識道德體格之健全。 勵行忠孝仁愛信義和平之教訓, 爲中華民國忠誠之國

艮

1誠實—爲人之道 二竭己之力,扶助他人。每日至少行一善事一對國家須盡忠,對父母應盡孝。 0 ,首在誠實。無論做事、 說話 ,居

心均須

大家一起來為社會為國家、為服務他人而奉獻。 徐忠 医羅浮群的全團伙伴,竭誠的歡迎你踏進我們的行列,讓我們習、嘗試與付出,以求更美好的遠景,更燦爛的明天。華岡下了堅如磐石的基礎,但我們著實需要新的一代,努力的學下了堅如磐石的基礎,但我們著實需要新的一代,努力的學服務工作是長遠的,雖然十四年來,老伙伴們已爲我們創

其規律為:

一待親戚朋友須親愛。 不居功。

6.公平 —明事理、辨是非。待人公正、處世和平。—對人須有禮貌。凡應對進退,均應合乎規矩 生物須愛護。 待衆人須和善 對無害於人之

8.快樂 7. 服從 —心常愉快, 服從。 對團體紀律,須確實遵守。對於國家法令,須確 時露笑容。無論遇何困難,均應處之泰

實

10.勇敢——義所當爲毅然爲之。不爲利誘,不爲威屈;成敗9.勤儉—好學力行,刻苦耐勞。不浪費時間,不妄用金髮 然。 0 不浪費時間,不妄用金錢 在 0

—身體、服裝、住所、用 地須光明。 所不計 具須清潔。 言語須謹愼 心

公德 —愛惜公物, 衆。 保護公共利益,勿因個人便利,妨害公

軍是服務的。八女童軍是快樂的。九女童軍是勤儉的。七女童軍是助人的。四女童軍是一切人的朋友,是每位女童軍共一、女童軍的榮譽是受人信賴的。二女童軍是忠心的。三人 隨時幫助他人,並時刻牢記女童軍之十條規律 資深女童軍們,憑著真誠,願對上蒼和國家盡本份 願 女童的女

更要力行「準備」「日行一善」「人生以服務爲目的」的我們每一位羅浮和資深女童軍,不但要恪守誓詞和規律 言。不但要自己符合做童軍的條件,更希望能帶動社會全 童軍的思想、言語及行動是純潔的。 和樂。 使人人有好的德性,有好的習慣,使國家更富強,使社會 體銘

匹 大家 起

是長久下來,便以爲自己對於野外求生,對於拓荒沒有一點能是長久下來,便以爲自己對於野外求生,對於拓荒沒有一點的生活中。童軍才能學習童軍技能。童軍的誓詞和規律是每一個童四、熟能生巧,有一些童軍技能自然而然就會深入你的日常四、熟能生巧,有一些童軍技能自然而然就會深入你的日常工活的指標,但我們也不反對你將它拿來當座右銘而終身奉行。我們一向本著只要是好的,就該傳揚。我們希望大家都能夠接近吃,加入它。共同來分享其中的快樂與幸福。都能夠接近它,加入它。共同來分享其中的快樂與幸福。 類與生俱來,就有許多本能和潛力,但因生活在世 俗的

台灣開發史 麼要學

草昧而有今日輝煌之成就;另一方面,台灣在今天是一民族 民披荆戴棘蓽路藍縷拓展台灣,對於台灣的開拓與建設,由此次史學學社以「台灣開發史」爲主題;其目的在緬懷先 化命脈有重大的使命,更可以作光明之展望。 復興的基地和中華文化的保存處,對於延續和光大民族與文

先民們血淚交織成的燦爛篇章。 在這一片芬芳的泥土上——屋、一瓦、一石、一礫—是

開闢海外樂土。從此,孳養綿衍,我中華文化也因而在此樂以來,先民已不斷地渡海東來,披荆斬棘,歷盡艱辛,在此台灣與中國大陸僅一水之隔,一葦可通,遙遙相望。自古 ,台灣割選日本,經歷半世紀之久。終賴總統 蔣公,領導收復。淸康熙年間,正式收歸我版圖。光緒二十年甲午之戰 餘年來,受荷蘭、西班牙的侵佔,至明末,始經鄭成功率師 土上萌芽、茁壯、滋長。這美麗的海島(Formosa),三百 抗日勝利,台灣乃重歸祖國懷抱。

的血、汗交織而成的。 , 可 每一頁史實,可以看到先民艱辛締造的事蹟, 歌可泣的史詩。因此,台灣的歷史,可以說是由我先民一頁史實,可以看到先民艱辛締造的事蹟,與英勇抗暴

」或「台灣」之稱,及至淸初呼稱「台灣」,範圍始漸擴展。初稱「東番」、「小琉球」或「北港」,至明末始有「台員「夷州」,隋稱「流求」,宋元稱「瑠求」、「流求」,明夷」之說開始,或曰秦漢時稱「瀛洲」「東鯷」,三國時稱 平港,即古之台窩灣港,台窩灣本爲當時土著族的部落名稱無關。所以曾有大員,大圓,台灣之演變。這是因爲現在安 台於海水灣入處。但台灣一名,絕不因荷蘭人築「台灣城」台灣名稱起於何時?有人說,台灣名稱,是起於荷蘭築樓 後來居於台東秀姑巒溪流域的平埔族中,確有稱爲「台窩灣 窩灣了。事實上,台灣一詞,本由土名譯音而來,與其字義 而始被採用。正好相反,當時荷蘭文書中,已稱安平港爲台 等,但皆有所指,不是指的全台。到了清朝置台灣府,始 ,無怪荷蘭文書中,就常用「台窩灣」以稱安平港了。再則 台灣的名稱,古來雙有變化,上古已不可考,自尙書「島台灣的名稱,古來雙有變化,上古已不可考,自尙書「島台灣一部之演變由身 族者。古時曾泛稱台灣作北港、雞籠、淡水、台員或台灣

的下層並有小黑人和美拉尼西安,等系文化。這是民族學家化和海洋文化的要素。不僅代表越獠文化及印度尼安;在它,台灣便為常經之路。自然台灣的原始文化,當含有大陸文與南海之交,位置非常重要。而古代海洋與大陸文化交流時 和人類考古學來看,不僅台灣與大陸原屬連體,且生物和居研究「東南亞古文化」所得結果。因此從地質學、地形學, 灣雖侷處海隅,然居亞洲花彩列列島中途, 台灣與大陸關係 即中國 東海 量自力奮鬥出來的。一九七五年,時僅

APPLE

一岡電 腦 社 提 供

幾千台;但今天,一個數十億元的行為的設備在車庫中生產,一年的總產量 六億美元。 電腦業的先驅,目前的營收總額已達 已經誕生了! Apple 電腦公司是個人用 具,而且僅有少數製造廠家以極其簡 尚不過是玩家(hobbist)獨享的 人用電腦亦稱家用電腦 ,在七年 業約陋 玩

位於加州矽谷及其他各地的電子技術人見及它。當微處理機才上市沒多久時, 相當原始的個人電腦了。 員,便在簡陋的設備廠房下,開始製

式以台灣之名爲全稱。

及電腦科學家在正式的實驗室中研究, 但是Apple電腦公司卻是憑其一己的力 然有些公司和學術機構中的工程 民幾乎由大陸東遷而來

重要,足以證明台灣史前文化,是以大陸系統爲主要基礎。南系統,但東南亞文化也淵源於中國大陸,而前者比較普遍上述前四個文化層是接近大陸系統的,後三者文化層較近東上及南部,包括許多實用器物與裝飾。根據這個推論,可知 灣的史前文化,也是直接或間接的屬於大陸文化的系統。近 更證明了台灣的地理形勢在史前本屬於大陸的一部份;而 文化層。以巨石文化層。出非律賓鐵器文化層。分佈於東海 前可以定論之,將來必有更充分、更詳實的證據出現。 幾年來在台東八仙洞發掘的「長濱文化」,把台灣的史前文 網文陶器文化層。曰黑陶文化層。四有段石斧層。田原東山 化上溯得更早。總之,台灣史前文化與大陸的淵源,不僅目 台灣的史前文化,曾被民族學家以形制學及地理分布來 細的假定,並分七個文化層:口繩紋陶器文化層。 台

先民在台之開拓

台,着眼於經濟利益,但未積極從事土地和資源的開拓,所 人且於十七世紀初年佔據了台南一帶達三十餘年。荷蘭人據自海植時代開啟以來,台灣屢受殖民主義者的覬覦。荷蘭 脈相傳之垂承。

五十台。從此 Jobs 賣掉他的金龜車,成立的電腦零售店求售,結果店東訂了示。他們也持著 Apple I 向加州一家新示。他們也持著 Apple I 向加州一家新 說服他的老闆Nolan Bushnell(Ata-起電腦來了。Jobs 在此之前,曾試圖 洩氣,他們反而愈挫愈奮,不久後就製的建議。 Jobs 和Wozniak 並未因此而 與惠普公司年輕的電子設計師 Steve Jobs 造出第一部個人用電腦,命名爲Apple 景更美好,但老闆一笑置之,沒接受他 明人),謂個人用電腦將比電動玩具前 ri的創造人,也是第一台電動玩具的發 個微處理機,在 Jobs 家裏起居間製造 Wozniak兩人,花了二十五美元買了 I,並在美國第一個家用電腦俱樂部「

腦市場才使個人電腦市場造成另一震撼 的市場,直到 IBM PC 加入了個人電 市場中的地位,而將近獨步了個人電腦 司。從此奠定了Apple公司在個人電腦 了二千五百美元,成立了Apple電腦公 改良,促成了今日流行於市的 Apple Apple電腦公司經過了一連串的改革和

憶體)通常是用來儲存系統程式,屬於在Apple II 之中,它的ROM(僅讀記 是層出不窮,也許這就是Apple一直廣幾乎冠於它種廠牌,不斷發展的軟體更具有極大的彈性,可擴接的介面卡種類具有極大的彈性,可擴接的介面卡種類

灣之現代,始奠基宏業。經界,興水利,辦敎育,行交通,綱舉目張,百事俱興, 水禍之區,經先民前仆後繼,慘淡經營,使能開山撫番, 台灣一地,事實上,到南海各地的比到台灣時間早而人數也錄。在十六、十七世紀漢人從中國大陸向海外移出,不全到若干處建築,也就只有荷蘭檔案館中所藏關於台灣當年的記以鄭成功把荷蘭人逐出台灣以後,荷蘭人遺留下來的,除了 闢草萊,披荆斬棘,開啟山林,原爲瘴癘之地,瘟疫、風災先民自宋、元以降,次第來此,傳入中原文化,入荒陬, 此這個政策是漢人在台灣拓展成功的基礎。 在於鄭成功寓兵於農政的實施。這個政策使和鄭成功同來的到來後所生的文化條件的轉變,而這種條件轉變的主要導因 多,但是爲何漢人在台灣開拓成功?因爲在於台灣在鄭成功 人在台灣的土地上生根,滋長了他們定居於台灣的意志, 除了緬懷先民的豐功偉業外,也讓大家了解到中華民族 此次史學學社以「台灣開發史」爲主題,舉辦史學週活

因

正

用者的控制程式都在這幾顆ROM內 郭年豐)

RAM內之資料將全音了。 一 及從磁帶輸入Apple。但由於磁碟機的 一 及從磁帶輸入Apple。但由於磁碟機的 一 做帶的輸出、輸入孔,也就是說使用一 一 做帶的輸出、輸入孔,也就是說使用一 一 人工資料將全音了。 程式將存於此RAM中,唯當電源關掉時意儲存使用者所寫的程式亦即使用者的 (隨機取存記憶體),在此 48 K中可任 Apple 本身具有 48K Byte 的 RAM

在此,故稱之爲 Apple Soft。 其次Apple內的BASIC編譯程式也存

大小寫功能,但今日國內的產品中,已,有五十二個鍵,標準Apple公司並無在Apple II 的輸入方面是以鍵盤爲主 憶體上無限制的擴充。 所必用。 功能。Apple具有一個搖捏 挿座,可經有大小寫功能及各種Function 鍵的 至二或四個搖捍,是玩TV GAME。 Apple 具有一個搖捍 挿座,可

而Wozniak則典掉他的計算機,兩人湊

六期星

七十八元大漢堡!中國人真吃得起! 麥當勞就是麥當奴!」 當勞銷售業績突破空前紀錄!中國人真會吃?」 世界風行的口味

勞想更進 您作一詳細而正確的專題報導,使您得以一窺全貌 播媒體所注意到有關麥當勞片斷零碎的消息;或許您對麥當 禮所注意到有關參當夢千所是平分了: 一步的了解,本小組特別親自拜訪麥當勞公司,為 0

每十八小時廿四分即 S C V 的麥當勞餐廳 成立一家,至今擁有八千多家的 經營 理 念

門三大系統所構成 的。

麥當勞

連鎖企業組織」,

是由餐廳、漢堡大學、研究發展部

是麥當勞一慣強調的Q、S、C、V餐廳經營理念。 保每天千千萬萬的顧客都享受到麥當勞的四個業務特性:可 基本要素爲製作、器材、人力, 的食物、妥善的服務、清潔的餐廳、合理的價錢,這也就 ·技術表現上最重要的地方。在餐 麥當勞的基本目 標就是餐廳經營, 這三個 廳內明顯地構 而餐廳本身是業務製作 [要素都精密地配合確]

家。」 。在大廳中穿著藍色背心的大廳經理也隨時準備爲你服務, 切的招待,供應你所想要的新鮮清潔衞生、營養可口的食物 事訓練、品質管理上,必定使顧客垂涎三尺,絕不光顧第二的一連串食品,在麥當勞投下近二億新台幣的廠房設備、人 這整整十六個鐘 麥當勞餐廳的營業時間從每天早上七點到深夜十一點。在。」麥當勞業務經理韓定國先生以堅定自信的口吻如是說 你不必爲了選擇 決你的問題。 一條、蘋果派……以及各種飲料,還有以後麥當勞將會推出 吉事漢堡、滿意漢堡、吉事滿意漢堡、麥香魚、大麥克、 只要是習慣西式餐廳的消費者,對於麥當勞產品: 頭裏, 麥當勞的 一家舒適便利的餐廳 不管你何時光臨都會受到服務人員親 服務宗旨是扮演社區 ,因距離的原因而感 裏的 漢 堡 呢!各位如果有與趣不妨比較一下。 0

上沒有任何油漬,原來是麥當勞投下巨資購買了國內唯一全為何在麥當勞裏嗅不到油煙味、異味以及餐廳背後通風口牆 薪方面 好的環境。最重要的是這些清潔工作都是服務人員在升等加一次兩次之後,客人也就不會隨地亂丢了,自然能夠保持良工作以及每當客人隨地亂丢烟頭紙屑時馬上就去撿起來,經十分至十五分鐘內都有服務人員依照路線圖來作清潔擦拭的 ,連一個煙頭紙屑都沒有。事後我們問得原因是,餐廳內每裏的餐桌、地板、裝飾物、門窗是那麼的一廳不染窗明几淨 內就有二十家麥當勞餐廳正式成爲你們的好鄰居 當我們走進麥當勞時,給我們的第一 (痛。因爲在今年內麥當勞將在各地陸續成立六家,三年 考評的依據,等我們全部參觀完後,我們才了解到 個深刻印象是,大 0

高,我們也曾就此事請教於麥當勞。麥 有人曾在報紙上批評麥當勞的售價太 套防治汚染的ESP系統使然。

個的漢堡來說,可能是一般的地攤價格 韓經理甚至笑著說:如拿我們三十元 = 美國在售後還 國家貴,是因爲有些人並不從整體來看 大衆消費價格,至於爲何被批評比其他略上是經過電腦分析之後,才決定採用 且別家甚且比麥當勞貴上許多如福樂。 當勞給我們的答覆是:麥當勞在價格策 國內賣漢堡的不只麥當勞一家, 一:香港和新加坡是冤關稅國家且 場不穩,曾降價過二次。 要再加7%的聯邦稅 0 而

ITEM 2 漢堡 30 60 90 120 150 事漢堡意漢堡 40 80 120 160 200 65 130 195 260 325 80 160 240 320 400 58 290 116 174 232 78 390 156 234 312

滿意漢堡TM

吉事滿意漢堡тм

大麥克TM

麥當勞 對 各地 產業的 經 濟 貢 獻

業中最先進的技術和高級技術人員,他們都隸屬於研究發展,而這些麥當勞對當地國家本身的技術都很有異想,其對不具什么 所得到的結果都有助於各地的經濟發展。拿在澳洲塔斯曼尼

調查個案研究 社 11. 供組 獨有專利的製造方法,確保高品質的冷藏薯條可以隨時取亞的一家馬鈴薯供應商來說,因麥當勞提供研究成功的一 跟隨仿效。 而使得其營業額成長了40%。現在日本、歐洲、加拿大

企管學

葱和蕃茄都向農會採購,以及大宗的牛肉交易更是經過國內美來供應,牛奶由光泉牛乳提供,而一切生菜、馬鈴薯、洋地擴充發展。如以台灣來說,麥當勞大量的麵包需求要由義 助於農牧業的發展,加速商業升級的目標。 是經營麥當最懂的餐廳行業,況且麥當勞進入國內市場 牛肉進口 ,給各地牛隻飼養業帶來興旺,以及促進當地麵包產業急速商。其他如麥當勞是全世界餐廳行業中消耗牛肉最多的餐廳 當勞在全英國及歐洲各地的需要,發達了都柏林的 術,在麥當勞的技術協助下, 還有,愛爾蘭本身擁有製造麥當勞全部不銹鋼和櫃枱的 商購得的。如此可知,麥當勞本身並不作供銷而只 亦在短短地時 間內製造供 鋼鐵製造 更有 應麥 也用 技

麥當勞的教育中心 漢堡大學

力資源來執行,而這個資原能物愛we Atime to we we have 人們值)徹底地實行,然而此一經學理念仍要靠人潔)、 S. (服務)、 C. (清 漢堡大學。 系統制度,其發源地就是位於芝加哥附近的一所獨立學院 是麥當勞的經營理念—Q(品質)、S(服務)、C(淸麥當勞今天所以能夠在世界各地成功地經營餐廳,最主要

更擁有多國語言傳譯機、視 —漢堡學。在大學裏不但有能幹和工作經驗豐富的老帥,其理、市場學和食物供應服務制度…等相關的學問,總稱之爲 事業都有很大的影響。 業上的基本知識,對其在工作上與 、完善的設備。在這裏接受訓練的年輕人往往不只是學到 一些有關的管理學和其他特殊項目,如品質和製作、人事管頒與麥當勞的營業牌照。課程的內容和範圍則十分廣泛,如 須在第一間餐廳開業前,進修長達二年的 程。各地麥當勞的持牌人(店主) 漢堡大學目前已發展成在英國 聽器材、影片…等等良好的儀器 人相處之道和未來個 或合夥人及經 德國及日本開 重要課程,而 經理人員都必開辦相似的課 後才 商

iv. 比 的

,兒童把麥當勞當作是他們的樂園,在那裏嬉笑打鬧完全不尤其是兒童。在全世界麥當勞餐廳裏主要顧客之一就是兒童 受歡迎的小丑。如果你聽了麥當勞電視廣告歌曲,你也會感 。至於非上班時間麥當勞服務的對象是每一個家庭的成員; 身人士,提供他們在短暫的午膳時間內享受快捷美味的食物 詞中的一段: 受到麥當勞是多麼叫人喜歡、叫人開心的 會受到約束。而且麥當勞玩偶幾乎是全世界兒童無一不曉最 當勞在日間的顧客主要是在市區工作經常奔波在外的 地方。就如同他

它熱情洋溢愛心無比是你好朋友 就代表幸福健康歡樂的心情來了 全世界任 一定歡迎麥當勞 何 個 地方有了麥當勞 一定喜歡麥當勞我們的麥當勞

主筆:劉明仁

攝影:賴明輝